

Szociálpolitika vagy versenyképesség?

NAGY ISTVÁN

Népszerű kormányzati lépés volt a lakosság körében a múlt év végén bejelentett intézkedés, miszerint ez év elejétől a lakossági díjszabásban az energia egységárát 10 százalékkal köteles csökkenteni minden szolgáltató. Ez persze az állandó költségek miatt nem jelent ekkora csökkenést a havi számlákban. A rendelet szerint a szolgáltatók nem tehetnek kivételt és a díjcsökkentést a lakossági árszabásban nem lehet más költségelemekkel kompenzálni. Mi lehet a kibúvó? – tanakodtak el az érintet-

tek. A vállalozási szektor! Őket nem említi a szabályozás, oda lehet átcsoportosítani a kényszerintézkedés költségeit.

Magyarországon a lakosság az évi 1050 PJ összes energia felhasználásból 34 százalékkal részesül. Már egy 5 százalékos nem lakossági díjemelés kiegyenlíti a szolgáltatóknál a szociálpolitikai rendeletből fakadó kiesést. Persze ha a szolgáltatók nem hoznák meg „kompenzációs” intézkedéseket, akkor sem fordulna veszteségbe az éves eredményük.

De milyenek az arányok most? Ennek kiderítésére a

FMKIK felmérést végzett a vállalkozások körében, hogy láthatóvá váljon mekkora plusz költséggel sárolja meg az energiakereskedelmi szektor a gazdaság többi részét. Mert ez az emelés versenyképességet csökkent az energiaintenzív ágazatokban. Most, amikor leginkább szükség lenne a versenyképesség fokozására. Hisz adva van egy elhúzódó, elmélyülő gazdasági és pénzügyi válság. A magyar gazdaság versenyképességének jelentős a visszaesése a régió országaihoz képest. A vállalkozások terheinek folyamatos növekedése különböző

intézkedések által (kikényszerített béremelések, juttatások terheinek évenkénti növelése, forintgyengülés, banki költségek növekedése, stb.). És most az energiadíjak! Piacgazdaságnak nevezhető az, amikor az egyik gazdasági szektor diktátumot gyakorolhat a többi felett, vagy az már monopolhelyzet? Ha ez utóbbi hogyan történhetett meg, illetve mi módon lehet a jövőben normál mederbe terelni a dolgokat? A kérdésekre választ kell adnunk. Mert a lakosság és a gazdaság elválaszthatatlanul partnerek, mindketten a jövő letéményesei.